

«Осень в Михайловском»

Вновь славная Пушкиногорская земля уже девятую осень принимала гостей Фестиваля «Осень в Михайловском» - библиотечных специалистов и книгоиздателей, журналистов и писателей, представителей из разных российских регионов.

12-14 сентября 2012 года в поселке Пушкинские Горы Псковской области по сложившейся доброй традиции прошел IX Межрегиональный фестиваль по продвижению книги и чтения «Осень в Михайловском».

Организаторы Фестиваля: Государственный комитет Псковской области по культуре, Псковская областная универсальная научная библиотека. Фестиваль прошел при поддержке: Министерства культуры РФ, Некоммерческого фонда «Пушкинская библиотека» (г. Москва), Секции по чтению Российской библиотечной ассоциации, Центра чтения Российской национальной библиотеки (г. Санкт-Петербург), Государственного музея-заповедника А.С.Пушкина «Михайловское» (п. Пушкинские Горы, Псковская область).

В Фестивале приняли участие более 150 человек: руководители и специалисты Некоммерческого фонда «Пушкинская библиотека», Российской государственной детской библиотеки (г. Москва), Российской национальной библиотеки, Института русской литературы (Пушкинский дом) (г. Санкт-Петербург); представители издательских организаций Москвы, Таллинна (Эстония), Великих Лук (Псковская область), региональных, муниципальных и сельских библиотек не только из городов и районов Псковской области, но и из Москвы и Московской области, Санкт-Петербурга и Екатеринбурга, Архангельской, Владимирской, Вологодской, Калининградской, Калужской, Кировской, Новосибирской, Тверской, Томской (всего более 30 регионов России).

IX Межрегиональный фестиваль по продвижению книги и чтения «Осень в Михайловском» в этом году приурочен к 10-летию Центров чтения в России.

В рамках Фестиваля прошли творческие встречи литераторов и издателей с участниками и читателями, развернулись серьезные дискуссии о роли и значении книги в современном обществе, о том, как вернуть книге и чтению их ценность, каковы читательские интересы и предпочтения наших современников.

Первый день IX фестиваля «Осень в Михайловском» 12 сентября открыли хозяева – псковичи. Лауреат премии Администрации Псковской области «Душа земли Псковской» Вячеслав Рахман представил литературно-музыкальную композицию на стихи псковских поэтов. Специалисты отдела социокультурного развития Псковской областной универсальной научной библиотеки представили гостям оригинальную «ПсковскУЮ страницУ». Участники фестиваля познакомились с новым литературно-художественным историко-краеведческим Интернет-журналом «Великие берега», подготовленным Псковской областной универсальной научной библиотекой.

Новинкой на фестивале стал так называемый «ОСЕННИЙ БИБЛИОИНТЕСИВ» - это мастер-классы по теме «Портал «Чтение 21» как коммуникационная площадка», «Региональные сетевые акции», которые провели для своих коллег специалисты региональных Центров чтения Тверской и Архангельской областных научных библиотек. На мастер-классах состоялся живой заинтересованный разговор о наполнении портала,

проведении акций, популяризирующих литературу среди жителей городов, поселков и маленьких деревень. Участники мастер-классов задали множество вопросов ведущим.

Одним из основных событий фестиваля стала научно-практическая конференция «Продвижение чтения в России: диапазон идей, концепций и практик», которая прошла 13 сентября в Научно-культурном центре Государственного мемориального историко-литературного и природно-ландшафтного музея-заповедника А.С.Пушкина «Михайловское».

Тематика конференции в этом году посвящена деятельности Центров чтения в библиотеках России, роли книги и чтения в современном культурном пространстве. В программе конференции освещались следующие вопросы: основные этапы развития программы «Чтение» фонда «Пушкинская библиотека»; развитие центров чтения в новом десятилетии; различные формы популяризации книги чтения: фестивали, конкурсы, проекты и программы и т.д. Интересно прозвучали выступления: Новиковой Марины Владимировны, генерального директора Некоммерческого фонда «Пушкинская библиотека» (Москва) об основных направлениях и итогах развития программы «Чтения» и Стельмах Валерии Дмитриевны, кандидата педагогических наук, эксперта этого же фонда, о новых импульсах в развитии центров чтения в России; Мотеюнайте Илоны Витаутасовны, доктора филологических наук, доцента кафедры литературы Псковского государственного университета о роли книги в современной культуре; библиотечных специалистов Калининградской областной научной библиотеки, Центральной городской публичной библиотеки им. В.В.Маяковского и Межрайонной централизованной библиотечной системы им. М.Ю.Лермонтова (Санкт-Петербург).

На конференции состоялись презентации новинок литературы: книги «Александр Пушкин. Стихи. Избранное на эстонском и русском языках», изданной в Таллинне (Эстония); электронных пушкиноведческих ресурсов Института русской литературы (г. Санкт-Петербург) и библиотечной программы премии «Просветитель» (г. Москва), а также опыт проведения фестиваля «Читай всегда, читай везде!-2012» в Санкт-Петербурге и других библиотечных акций.

В Фестивале-конкурсе проектов по продвижению книги, чтения и библиотеки «Читающая Россия» в этом году свои проекты представили: Некоммерческий фонд «Пушкинская библиотека», Российская государственная детская библиотека, Центральная универсальная научная библиотека им. Н.А.Некрасова (г. Москва), Калининградская и Новосибирская областные научные библиотеки, Саратовская и Псковская областные библиотеки для детей и юношества, библиотека Санкт-Петербургского государственного технологического университета растительных полимеров, Межрайонная централизованная библиотечная система им. М.Ю.Лермонтова (г. Санкт-Петербург), Централизованная библиотечная система г.Архангельска, «Информационно-культурный центр» Великолукского района Псковской области, Ашукинская сельская библиотека Пушкинского района Московской области. Тематика проектов разнообразна: «библионочь», летняя читальня, виртуальное путешествие в историю России, большое чтение и другие.

Победителями конкурса стали: Проект "Синий шкаф" в новом формате, Скурихина Яна Евгеньевна, главный библиотекарь отдела развития, Калининградская областная научная библиотека; Молодежный творческий проект "Мы живем на земле Ломоносова", Плетнева Ольга Васильевна, главный библиотекарь Отдела обслуживания, Муниципальное учреждение культуры муниципального образования «Город Архангельск» «Централизованная библиотечная система», г. Архангельск;

"Растим читателя", Потмальникова Надежда Анатольевна, главный библиотекарь отдела обслуживания дошкольного и младшего школьного возраста, Российская государственная детская библиотека (г. Москва).

14 сентября участники фестиваля, руководители региональных центров чтения приняли участие в дискуссионной площадке, сообща обсудили актуальную тему: «10-летие центров чтения в России: созвучие вызовам времени и переосмысление задач». Основные вопросы, которые прозвучали в ходе обсуждения: каковы пути развития центров чтения, что необходимо менять в их деятельности, основные трудности в работе.

На торжественной церемонии закрытия IX Межрегионального фестиваля «Осень в Михайловском», которое прошло 14 сентября, подведены итоги Фестиваля и награждены победители конкурса проектов по продвижению книги, чтения и библиотеки «Читающая Россия», награды вручены от имени Некоммерческого фонда «Пушкинская библиотека» и Псковской областной универсальной научной библиотеки. Библиотеки, которые в течение девяти лет были постоянными участниками мероприятий награждены дипломами от имени организатора – Псковской областной универсальной научной библиотеки за преданность нашему Фестивалю.

Гости фестиваля, приехавшие в Святые Горы из разных уголков России, смогли также насладиться красотами Пушкиногорья, посетить заповедные пушкинские места - побывать на могиле А.С. Пушкина, в усадьбах Михайловское, Тригорское, Петровское.

Организаторы Фестиваля «Осень в Михайловском» уверены в том, что однажды приехав на благословенную Пушкиногорскую землю, овеянную гением великого поэта, обязательно появится у вас желание возвращаться сюда вновь и вновь ... в «приятное спокойствие, трудов и вдохновенья».

Антонова Наталья Ивановна, зам. директора Псковской областной универсальной научной библиотеки,
Левченко Алла Леонидовна, зав. сектором отдела координации деятельности библиотек области Псковской областной универсальной научной библиотеки.

http://www.rba.ru/content/news/vid_news_str.php?id=1394 // Сообщение от 19.09